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Avenir du dispositif de prépas talents
Question écrite n° 2939

Texte de la question

Mme Julie Delpech attire l'attention de M. le ministre de la fonction publique, de la simplification et de la
transformation de l'action publique sur l'avenir des prépas talents et des places réservées aux étudiants
boursiers dans les concours de la haute fonction publique. Ce dispositif, instauré en 2021, a pour objectif de
promouvoir la diversité sociale en offrant aux étudiants issus de milieux modestes un accompagnement adapté
pour préparer les concours de catégorie A+. Il inclut notamment des classes préparatoires talents, des bourses
pouvant atteindre 4 000 euros et un quota d'environ 10 % de places réservées dans certains concours.
Expérimenté pour quatre ans, il arrive à son terme à la fin de 2024, sans qu'une décision officielle n'ait été
annoncée quant à sa pérennisation. Cette incertitude suscite une vive préoccupation parmi les étudiants et les
acteurs concernés. Sa suppression risquerait de mettre un coup d'arrêt aux efforts engagés pour diversifier les
recrutements et offrir des conditions favorables aux candidats issus de milieux modestes. L'absence de visibilité,
à l'approche des concours de 2025, expose les étudiants à une instabilité juridique et morale, particulièrement
ceux ayant investi temps et ressources dans ce parcours exigeant. Cette situation est d'autant plus
préoccupante que l'évaluation du dispositif, attendue pour éclairer les décisions, n'a pas encore été rendue
publique. Dans ce contexte, Mme la députée interroge M. le ministre sur les intentions du Gouvernement
concernant la reconduction de ce programme ou la mise en place d'une alternative durable. Elle souhaite
également connaître les conclusions de l'évaluation en cours et les mesures envisagées pour garantir la
diversification des recrutements au sein de la haute fonction publique.

Texte de la réponse

Dans le cadre du Plan Talents du service public et afin de diversifier la haute fonction publique, l'ordonnance
n° 2021-238 du 3 mars 2021 favorisant l'égalité des chances pour l'accès à certaines écoles de service public a
permis l'ouverture, à titre expérimental, d'un concours externe spécial dans certaines écoles. Ces écoles ont été
identifiées par le décret n° 2021-239 du 3 mars 2021 instituant des modalités d'accès à certaines écoles de
service public et relatif aux cycles de formation y préparant. Six concours externes spéciaux d'accès à cinq
écoles (INSP, INET, EHESP, ENAP et ENSP), destinés aux boursiers de l'enseignement supérieur et aux
demandeurs d'emploi qui ont suivi un cycle de formation sélectif de préparation à ces concours (dénommés les
« Prépas Talents ») ont donc été créés. Cette ordonnance, prise en application de la loi du 6 août 2019 de
transformation de la fonction publique, fixe la fin de cette expérimentation au 31 décembre 2024. Lors d'une
visite aux élèves de l'institut national du service public et de l'institut national des études territoriales, le
16 janvier 2025, le ministre de l'action publique, de la fonction publique et de la simplification a annoncé sa
volonté de prolonger le dispositif des concours Talents. Dès le 20 janvier suivant, le Gouvernement a engagé la
procédure accélérée sur la proposition de loi n° 763 visant à proroger le dispositif d'expérimentation favorisant
l'égalité des chances pour l'accès à certaines écoles de service public, déposée à l'Assemblée nationale et
renvoyée à la commission des lois, afin de permettre aux écoles déjà engagées dans cette expérimentation de
pouvoir la poursuivre dans les meilleurs délais.Enfin, le débat parlementaire permettra de revenir sur les
premiers éléments tangibles de ce dispositif.
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